

Презентация на
тему «Русско-
японская война»
(1904-1905)



Предпосылки войны

В 1894-1895 ГОДА ЯПОНИЯ РАЗГРОМИЛА КИТАЙ, В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧЕГО ЯПОНИИ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ПЕРЕЙТИ ЛЯОДУНСКИЙ (КВАНТУНСКИЙ) ПОЛУОСТРОВ ВМЕСТЕ С ПОРТ-АРТУРОМ И ОСТРОВ ФАРМОЗА (НЫНЕШНЕЕ НАЗВАНИЕ ТАЙВАНЬ). В ХОД ПЕРЕГОВОРОВ ВМЕШАЛИСЬ ГЕРМАНИЯ, ФРАНЦИЯ И РОССИЯ, КОТОРЫЕ НАСТОЯЛИ НА ТОМ, ЧТОБЫ ЛЯОДУНСКИЙ ПОЛУОСТРОВ ОСТАЛСЯ В ПОЛЬЗОВАНИИ КИТАЯ.

В 1898 ГОДУ РОССИЯ В РАМКАХ СОГЛАШЕНИЯ О ДРУЖБЕ С КИТАЕМ АРЕНДУЕТ У ПОСЛЕДНЕГО ЛЯОДУНСКИЙ ПОЛУОСТРОВ НА 25 ЛЕТ. ЭТОТ ШАГ ВЫЗВАЛ РЕЗКУЮ КРИТИКУ СО СТОРОНЫ ЯПОНИИ, ТАКЖЕ ПРЕТЕНДОВАВШЕЙ НА ЭТИ ЗЕМЛИ. НО К СЕРЬЕЗНЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ ЭТО НА ТОТ МОМЕНТ НЕ ПРИВЕЛО. В 1902 ГОДУ ЦАРСКАЯ АРМИЯ ВХОДИТ А МАНЧЖУРИЮ. ФОРМАЛЬНО ЯПОНИЯ БЫЛА ГОТОВА ПРИЗНАТЬ ЭТУ ТЕРРИТОРИЮ ЗА РОССИЕЙ, ЕСЛИ БЫ ПОСЛЕДНЯЯ ПРИЗНАЛА ГОСПОДСТВО ЯПОНИИ В КОРЕЕ. НО В РУССКОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ДОПУСТИЛИ ОШИБКУ. ОНИ НЕ ВОСПРИНИМАЛИ ЯПОНИЮ В СЕРЬЕЗ, И ДАЖЕ НЕ ДУМАЛИ ВСТУПАТЬ С НЕЙ В ПЕРЕГОВОРЫ.



Причины и характер войны

1) ПРИЧИНЫ РУССКО-ЯПОНСКОЙ ВОЙНЫ 1904-1905 ГОДОВ СЛЕДУЮЩИЕ:

АРЕНДА РОССИЕЙ ЛЯОДУНСКОГО ПОЛУОСТРОВА И ПОРТ-АРТУРА.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭКСПАНСИЯ РОССИИ В МАНЬЧЖУРИИ.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ СФЕР ВЛИЯНИЯ В КИТАЕ И КОРЕ.

2) ХАРАКТЕР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ МОЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ

РОССИЯ ПЛАНИРОВАЛА ВЕСТИ ОБОРОНУ И ПОДТЯГИВАТЬ РЕЗЕРВЫ. ПЕРЕБРОСКУ ВОЙСК ПЛАНИРОВАЛОСЬ ЗАКОНЧИТЬ В АВГУСТЕ 1904 ГОДА, ПОСЛЕ ЕГО ПЛАНИРОВАЛОСЬ ПЕРЕИТИ В НАСТУПЛЕНИЕ, ВПЛОТЬ ДО ВЫСАДКИ ДЕСАНТА В ЯПОНИЮ.

ЯПОНИЯ ПЛАНИРОВАЛА ВЕСТИ НАСТУПАТЕЛЬНУЮ ВОЙНУ. ПЕРВЫЙ УДАР ПЛАНИРОВАЛСЯ НА МОРЕ С УНИЧТОЖЕНИЕМ РУССКОГО ФЛОТА, ЧТОБЫ НИЧТО НЕ МЕШАЛО ПЕРЕБРОСКЕ ДЕСАНТА. В ПЛАНАХ БЫЛ ЗАХВАТ МАНЬЧЖУРИИ, УССУРИЙСКОГО И ПРИМОРСКОГО КРАЯ.



Frederic Remington

ХОД ВОЙНЫ:

1904, 6 ФЕВРАЛЯ — ЯПОНИЯ РАЗОРВАЛА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С РОССИЕЙ

1904, 8 ФЕВРАЛЯ — ЯПОНСКИЙ ФЛОТ АТАКОВАЛ РУССКИЙ НА РЕИДАХ ПОРТ-АРТУРА. НАЧАЛО РУССКО-ЯПОНСКОЙ ВОЙНЫ

1904, 31 МАРТА — ПРИ ВЫХОДЕ В МОРЕ ИЗ ПОРТ-АРТУРА БРОНЕНОСЕЦ «ПЕТРОПАВЛОВСК» НАЛЕТЕЛ НА МИНЫ И ЗАТОНУЛ. ПОГИБЛО 650 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗНАМЕНИТЫЙ КОРАБЛЕСТРОИТЕЛЬ И УЧЕНЫЙ АДМИРАЛ МАКАРОВ И ИЗВЕСТНЫЙ ХУДОЖНИК-БАТАЛИСТ ВЕРЕЦАГИН

1904, 6 АПРЕЛЯ — ФОРМИРОВАНИЕ 1 И 2 ТИХООКЕАНСКИХ ЭСКАДР

1904, 1 МАЯ — ПОРАЖЕНИЕ ОТРЯДА ПОД КОМАНДОВАНИЕМ М. ЗАСУЛИЧА ЧИСЛЕННОСТЬЮ ОКОЛО 18 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ОТ ЯПОНЦЕВ В БОЮ НА РЕКЕ ЯЛУ. НАЧАЛО ВТОРЖЕНИЯ ЯПОНЦЕВ В МАНЬЧЖУРИЮ

1904, 5 МАЯ — ВЫСАДКА ЯПОНЦЕВ НА ЛЯОНДУНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

1904, 10 МАЯ — ПРЕРВАНО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ МАНЬЧЖУРИЕЙ И ПОРТ-АРТУРОМ

1904, 29 МАЯ — ЯПОНЦАМИ ЗАНЯТ ПОРТ ДАЛЬНИЙ

1904, 9 АВГУСТА — НАЧАЛО ОБОРОНЫ ПОРТ-АРТУРА

1904, 24 АВГУСТА — СРАЖЕНИЕ ПРИ ЛЯОЯНОМ. РУССКИЕ ВОЙСКА ОТСТУПИЛИ К МУКДЕНУ

1904, 5 ОКТЯБРЯ — СРАЖЕНИЕ У РЕКИ ШАХЕ

1905, 2 ЯНВАРЯ — СДАН ПОРТ-АРТУР



Вторая попытка японцев загородить выход из Порт-Артура.

1905, ЯНВАРЬ — НАЧАЛО ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1905, 25 ЯНВАРЯ — ПОПЫТКА РУССКОГО КОНТРНАСТУПЛЕНИЯ, СРАЖЕНИЕ ПРИ САНДЕПУ, ПРОДОЛЖАЛОСЬ 4 ДНЯ

1905, КОНЕЦ ФЕВРАЛЯ-НАЧАЛО МАРТА — СРАЖЕНИЕ ПОД МУКДЕНОМ

1905, 28 МАЯ — В ЦУСИМСКОМ ПРОЛИВЕ (МЕЖДУ КОРЕЙСКИМ ПОЛУОСТРОВОМ И ОСТРОВАМИ ЯПОНСКОГО АРХИПЕЛАГА ИКИ, КЮСЮ И ЮГО-ЗАПАДНОЙ ОКОНЕЧНОСТЬЮ ХОНСЮ) ЯПОНСКАЯ ЭСКАДРА РАЗГРОМИЛА РОССИЙСКУЮ 2-Я ЭСКАДРУ РУССКОГО ФЛОТА ПОД КОМАНДОВАНИЕМ ВИЦЕ-АДМИРАЛА РОЖЕСТВЕНСКОГО

1905, 7 ИЮЛЯ — НАЧАЛО ЯПОНСКОГО ВТОРЖЕНИЯ НА САХАЛИН

1905, 29 ИЮЛЯ — САХАЛИН ЗАХВАЧЕН ЯПОНЦАМИ

1905, 9 АВГУСТА — В ПОРТСМУТЕ (США) ПРИ ПОСРЕДНИЧЕСТВЕ ПРЕЗИДЕНТА США РУЗВЕЛЬТА НАЧАЛИСЬ МИРНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ РОССИИ И ЯПОНИИ.

1905, 5 СЕНТЯБРЯ — ПОРТСМУТСКИЙ МИР



Итоги русско-японской войны

ОНА УСТУПИЛА ЯПОНИИ ЛЯОДУНСКИЙ ПОЛУОСТРОВ ВМЕСТЕ С ВЕТКОЙ ЮЖНО-МАНЬЧЖУРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ И ЮЖНУЮ ПОЛОВИНУ О. САХАЛИН. РУССКИЕ ВОЙСКА ВЫВОДИЛИСЬ ИЗ МАНЬЧЖУРИИ, А КОРЕЯ БЫЛА ПРИЗНАНА СФЕРОЙ ВЛИЯНИЯ ЯПОНИИ.

ПОЗИЦИИ РОССИИ В КИТАЕ И НА ВСЕМ ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ БЫЛИ ПОДОРВАНЫ. СТРАНА УТРАТИЛА ПОЗИЦИИ ОДНОЙ ИЗ КРУПНЕЙШИХ МОРСКИХ ДЕРЖАВ, ОТКАЗАЛАСЬ ОТ «ОКЕАНИЧЕСКОЙ» СТРАТЕГИИ И ВЕРНУЛАСЬ К СТРАТЕГИИ «КОНТИНЕНТАЛЬНОЙ». РОССИЯ СОКРАТИЛА МЕЖДУНАРОДНУЮ ТОРГОВЛЮ И УЖЕСТОЧИЛА ВНУТРЕННЮЮ ПОЛИТИКУ.

ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА ПОРАЖЕНИЯ РОССИИ В ЭТОЙ ВОЙНЕ - СЛАБОСТЬ ФЛОТА И ПЛОХОЕ ТЫЛОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.

ПОРАЖЕНИЕ В ВОЙНЕ ПРИВЕЛО К ВОЕННЫМ РЕФОРМАМ И ЗАМЕТНОМУ УЛУЧШЕНИЮ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ. ВОЙСКА, ОСОБЕННО КОМАНДНЫЙ СОСТАВ, ПОЛУЧИЛИ БОЕВОЙ ОПЫТ, КОТОРЫЙ ВПОСЛЕДСТВИИ ПРОЯВИЛ СЕБЯ В ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ.

ПРОИГРЫШ В ВОЙНЕ СТАЛ КАТАЛИЗАТОРОМ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. НЕСМОТРЯ НА ЕЕ ПОДАВЛЕНИЕ К 1907 Г., РУССКАЯ ИМПЕРИЯ ОТ ЭТОГО УДАРА НЕ ОПРАВИЛАСЬ И ПРЕКРАТИЛА СВОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ.

